

2014年6月9日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期一 甲午年五月十二

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6898 期 <http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

河南省十佳报纸

晴天间多云,偏东风2级-3级,气温21℃-37℃。市气象台

【万亩方】里说丰年

记者 卢好亮

6月5日下午,记者接到郸城县农业局高级农艺师李金明打来的电话:“市农业局专家对汲冢镇小麦高产创建万亩示范方验收结果出来了,平均亩成穗46.2万穗,穗粒数35.5粒,千粒重43.1克,单产达627.2公斤,有个科技示范户亩产750公斤以上。”

6月6日上午,记者邀上李金明和郸城县农业局农业技术推广中心主任、高级农艺师袁文先一起,驱车赶往汲冢镇万亩示范方见证丰收的万亩粮仓。

汲冢镇万亩示范方是农业部小麦高产创建项目,面积1.12万亩,包括万楼、大付庄、丁庄、徐寨4个行政村,是郸城县高标准粮田建设核心区。

我们来到万亩方大付庄麦田,这里的小麦已经收割七八成,有的农户正忙着播种玉米。

“袁专家来了吗?我们正打算向你报喜呢。”汲冢万亩方是袁文先包的示范点,他和这里的农民特别熟悉。袁文先向记者介绍,给他打招呼的人叫王树民,是个种庄稼的好手。说话间,有五六个农民向我们围拢过来。

王树民说:“俺村八成以上的农户亩产1300斤以上,比去年增产250多斤,每亩地增收近290块钱。”

一边的张大婶接过话茬:“要感谢袁专家的指导,俺村这块地,他一周至少来一次,观察小麦长势,进行技术指导,你说收成咋会不好呢?”她话音刚落,就引起大家的一阵笑声。袁文先不好意思地摆了摆手,小声向记者介绍:“她叫张爱菊,是县里的三八红旗手,庄稼活百里挑一,巾帼不让须眉。”

“道堂吗,记者听说你家今年的小麦亩产1500多斤,想采访你呢,你快来吧,我们在你家地头等你。”李金明挂了电话向记者介绍,道堂姓张,是县里的科技示范户。

大约10分钟,张道堂骑着自行车赶了过来。和我们握手寒暄后,张道堂说:“我总共两亩六分地,打了39袋小麦,共3942斤,亩产1516斤。”他语气诚恳,不容置疑。李金明补充说:“他种的是麦301,最大穗粒73粒,平均粒重50多粒。”

当记者问他小麦高产的绝招时,他笑呵呵地说:“在风调雨顺的基础上,科学种田是关键。在小麦病虫害防治期,人家打一两遍药,我打了四遍,人家一亩地打一桶药,我打两桶,只要付出的汗水多,收获就比别人多。”

返程路上,李金明说,我们千万不能被今年的丰收冲昏了头脑,必须看到目前小麦生产中存在的一些问题,如科学种田的水平还不够高,部分地块耕地质量差,农户重防虫轻防病,麦田管理粗放等。同时,他还给记者算了一笔账:郸城县小麦种植面积141万亩,亩增产潜力空间有200斤,玉米种植面积100多万亩,亩增产潜力空间200斤以上,也就是说全县年小麦玉米总增产潜力空间可达4亿多斤,尤其是在自然灾害严重年份,增产空间更大。如果政府进一步加大粮食生产科技、资金投入的力度,并在政策上进一步倾斜扶持,充分调动农民的种粮积极性,那么小麦、玉米都达到增产潜力空间产量的话,全县每年仅粮食生产方面农民就能增收4亿多元。望着窗外,李金明远眺田野,一幅美丽的丰收画卷仿佛展现眼前。

一张订单保增收

记者 韦伟 通讯员 肖飞

6月5日,沈丘县白集镇韦庄行政村的地头,种粮大户韦路宽正顶着烈日,指挥着几辆联合收割机在自己承包的田地里收割小麦。此刻,他脸上的表情略显焦急,不时往远方路口张望,喃喃自语:“怎么回事,也该来到了啊。”

不一会儿,一辆商务车从南边路口驶来,后面陆陆续续跟了几辆大型运输车。“来了,可来了。”韦路宽的脸上露出了笑容。

今年还不到30岁的韦路宽是沈丘县明星级的种粮大户。他流转了700多亩土地,注册成立了沈丘县第一个家庭农场,不断在种植中探索新的生产经营模式。今年,他种植的170亩小麦26,就是和面粉厂家签订了收购协议的“订单式农业”,按照厂家的需求种植的指定小麦品种,成熟后在确保收购价

格不低于市场统一价的基础上,根据小麦实际品质相应加价回收。“这能最大限度地消除我们的后顾之忧。签了订单后,不仅销售不用发愁,他们的农技师还会定期来帮助我们进行麦田管理,非常省心。”韦路宽高兴地说。

韦路宽焦急等待的人,就是签约厂家的副总孙波和质检员李凯。商务车停到路边后,质检员李凯从车上搬下来各种各样的检测设备,对刚刚收割完的小麦进行现场抽检。经过半个小时忙碌,他把填好的检测报告单递给孙波。看到报告单上的一个个数据,孙波连连点头:“这麦子质量不错,色泽、容重、水分都达标,可以在市场价格上每斤给你加一毛二,按一块二毛四收购。”听到孙波的认可,笑容再次浮现在韦路宽的脸上。

现场过磅、装车……在联合收割机和大型运输车的轰鸣声中,韦路宽向我们讲述了他自己的“种植经”:“我这些地上一季种的是紫薯,收获时间要比正常小麦播种时间晚。他们指定的周麦26耐旱、抗寒、抗倒伏,是很好的晚茬麦选择,可以晚播种一个半月,而且产量高,每亩能达1200斤左右,很好地解决了紫薯和小麦的轮作问题。”

韦路宽介绍,由于今年是第一次搞订单式种植模式,所以比较保守,一部分土地种植了豌豆、西瓜等经济作物。“但是看今年的形势,明年一定要扩大订单规模。我给你算算啊,现在这一亩地能多赚将近150块钱,关键是省心啊。”满面笑容的韦路宽掰着手指头给笔者算了一笔账。



昨日,商水县舒庄乡田间地头,三五成群的农民朋友把收割好的麦子装袋整理。由于我市麦收前期工作准备充分,加上当前良好天气,夏收工作基本结束。(记者 沈湛 摄)

让秸秆变“废”为“宝”

记者 杨光林 通讯员 建成 红旗 高华

“哎,真好啊!往年麦秸没地方摆,今年却能卖几个钱,我这就动员亲戚朋友把麦秸送到收购点去。”项城市李寨镇曹窑行政村村民李松发高兴地说。

每年“三夏”,秸秆禁烧让群众烦恼,干部头疼。如何把秸秆变成宝,让农民得实惠,项城市由“关门下禁令”

到“开门找出路”,使昔日无奈的“一把火”变成农民的“一把钱”。

科技让秸秆变成宝。项城市大力推广EM技术生产生物菌肥,一堆300立方米的秸秆通过菌肥处理,7天后即可转化为一小堆褐色的秸秆腐熟物。而转化1吨秸秆只需6公斤菌肥,成本低廉。生物菌肥除用于秸秆腐熟外,还可以根据不同作物的需求配置不同的菌种和浓度。目前,这项技术已在项城市推广20万亩,累计可增产粮食720万公斤。

秸秆加工成“金豆”。项城市王明口镇农民王同生有个秸秆造粒

加工厂,一堆堆秸秆被运进机器,经过加工干燥处理,出来的是圆鼓鼓的颗粒。这种“金豆”可做饲料,还可当成汽化炉燃料。像这样的秸秆加工厂,每年可消化两三个乡镇的秸秆。

项城市农科所长李前进告诉记者,他们积极推广秸秆综合利用,从收播环节着手,利用EM技术转化,靠小型企业加工,既能解除农民多掏钱处理秸秆的后顾之忧,又能解决土壤肥力流失、粮食增产困难的烦恼。如今,秸秆已成为农民手中的“香饽饽”。

记者走基层
三夏进行时

淮阳:力保郸淮一级公路年底通车

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 刘华东)6月5日,骄阳似火,郸淮一级公路淮阳复合路段拆迁现场一片忙碌景象。淮阳县葛店乡徐寨行政村,以及大连乡的孙庄、青连、谷堆庄等村子,部分拆迁群众在收割小麦之余,紧张有序地收拾房屋搬迁后遗留的物品。

作为全市重点项目的郸淮一级公路,全长52.4公里,其中淮阳境内20.1公里。今年,淮阳县把该项目作为重点督办工程,先后召开党政联席办公会、政府常务会、县乡村三级干部会,统一思想,全力推进。眼下,该项目淮阳段复合线路拆迁取得突破进展,葛店、大连境内的

和《拆迁公告》发放到每个拆迁户手中,详细讲解项目意义、拆迁政策,得到了拆迁群众的认可和支持。

以人为本,公开公正,和谐拆迁。一是尊重群众意愿,按照群众自愿原则,依照法定程序,县里制定了合理的搬迁补偿安置方案,搬迁过程中县、乡、村、项目公司和群众代表逐一签字确认,保障群众利益。二是规范工作程序。一户发放一张“明白卡”,详细列出所有拆迁户的补偿标准、补偿金额;邀请人大代表、政协委员和群众代表对拆迁工作全程监督,对群众反映的问题,依照程序及时答复处理。三是稳妥有序推进。拆迁工作中,切实照顾到低保户、残疾户和特困家庭的合理诉求;对子女不在家、长期有病、残障人员家庭,成立拆迁帮扶小组上门帮扶。

创新方法,分类施策,破解难题。一是摸清基本情况,认真做到“四摸清”,即摸清拆迁户要求、家庭情况、社会关系、思想动态,对有异议的拆迁户做好意见

登记。二是坚持分类施策。对在期限内完成拆迁的给予奖励,激励拆迁户的实施进度。按照以点带面、先易后难原则,选出在拆迁户中具有较高威信的代表人物带头拆迁,并动员亲戚朋友配合拆迁,实现了拆迁户动员拆迁户的工作创新。三是敢于直面难题。对于拆迁户的合理诉求,按照既定政策经济补偿到位;对于不合理诉求,做到政策解释到位,耐心做通拆迁户的思想工作。

坚定信心,咬定目标,压茬推进。一是严格时间节点彻底完成复合路段拆迁扫尾工作。二是抢抓时机展开复合路段征地及附属物清点丈量工作。继续坚持“24小时服务群众”工作方式,确保麦收后快速完成复合路段征地并开始施工。三是启动新开路基征地和南二环连接线建设。县、乡、村主要领导始终坚持“一线工作法”,充分利用“三夏”麦收动员会、秸秆禁烧部署会等,教育引导相关群众麦收后不再复种,力保年底实现郸淮一级公路建成并顺利通车。

聚焦 全市重点项目

● 口将推出“小麦深加工”专业设备管理项目
● 周口市政府正式挂牌
● 周口经济开发区重点项目招商项目
● 河南省周口市商务局“一带一路”项目

面包爵士 让大周口尝尝世界的味道。

对于90%以上追求品质生活的周口人而言,面包爵士已成了他们生活方式的主要组成部分。2年30店,面包爵士已成为周口烘焙行业领导者。2014年,面包爵士聚焦周口,实施“市县乡三级市场全面覆盖”。现正式开放加盟,和投资者一起分享难得好项目。

不需技术,不需经验,大品牌成熟系统直接复制;投资不多,收益稳定,区域总部全面扶持更到位
① 县城单店加盟:投资50-100万,1-2年收回投资 ② 乡镇独家买断:投资30-50万,1年即可收回投资

总部支持: CCTV 人民日报 中国新闻网 东方卫视 东方日报 东方今报 大河报 周口日报 东方卫视

4000-021-333

何振喜将军回西华 调研经济社会发展

徐光等市领导陪同

本报讯 (记者 张猛 通讯员 邵坤磊) 怀着对故土的思念,抱着对家乡发展的殷切希望,6月8日,解放军后勤行政指挥学院政委何振喜将军回家乡西华县调研经济社会发展情况。市委书记徐光,周口军分区司令员罗明豪,副市长刘占方,以及西华县主要负责人陪同调研。

当天上午,何振喜冒着高温深入西华县产业集聚区企业生产车间,听介绍、看项目、察生产、话发展,详细了解西华县近年来经济社会发展总体情况。富士康西华实训基地,是该县产业集聚区电子科技类的重要组成项目。2012年以来,西华县抓住机遇积极承接产业转移,吸引了一大批劳动密集型产业,为该县提供了大量就业岗位,从根本上改善了民生。当了解到许多知名品牌智能手机的零部件大都是在这里生产加工的,何振喜感到十分自豪,并对西华积极发展高新技术产业的战略表示赞同和满意。

福喜麦当劳西华熟食品加工基地

项目创造了投入资金最多、生产设备最先进、投产周期最短、发展潜力最大的“全市之最”。该项目全部投产后,将成为全国麦当劳的“中央厨房”。届时,仅该企业就能实现年利税4亿元。何振喜兴致勃勃地参观了企业的生产流程,并与员工亲切交谈,希望他们通过努力工作实现自身发展,为家庭创造更加美好的生活。

调研中,何振喜对西华经济社会发展取得的巨大成就表示认可,并对家乡未来发展怀有信心。他表示,将一如既往地关心支持家乡发展,希望县委、县政府在省市两级党委和政府的坚强领导下,乘势而为,切实发挥交通区位优势、资源优势,务实苦干,奋力拼搏,为西华创造更加美好的明天。

市委书记徐光希望何振喜将军多回家乡走一走、看一看,一如既往地关心支持家乡的建设发展,为家乡的发展出谋划策,为周口崛起、实现富民强市作出更大的贡献。

三夏播报

夏收结束 夏种扫尾

本报讯 (记者 张艳丽)记者昨日从市农业局了解到,5月底全市小麦陆续收割以来,各地抓住天气晴好有利时机,充分利用大型收割机械,集中时间,抢时收割。截至6月8日17时,全市992.1万亩小麦全部收获完毕,机收率近100%。

据分析,今年麦收进度快,主要有三大有利因素:一是大型小麦收割机械充足。截至6月8日,全市累计投入大型收割机械10.4万多台次,满足了夏收需求。由于近年新购机械设备技术更先进,大大提高了日作业量。二是机械分布比较均匀。今年大型小麦收割机械流动作

业秩序好,流通顺畅,油料供应、机械维修及时到位,最大限度地提高了作业效率。三是天气好。自收割以来,全市基本是晴好天气,尽管5月31日至6月1日全市普降中雨,部分地区甚至大雨,小麦收割推迟2天左右,但没有对小麦正常收割造成太大影响。

夏收夏种齐头并进。今年夏收进度快、土壤墒情足及大量播种机械的广泛使用,为夏种提供了有利条件,加快了夏播进度,提高了夏播质量,为实现好的苗情打下了良好基础。截至6月8日,全市夏播已完成计划面积的90%以上,进入扫尾阶段。

高考落幕



6月8日下午5时,随着考场铃声响起,2014年全国普通高校招生考试结束。图为周口考生轻松步出考场。(记者 王映 摄)

详见今日第三版

河南农信金燕卡

飞入寻常百姓家

贴心的服务
握手的承诺



强化忧患意识 提升防护能力
积极融入大局 助推富民强市

周口市人防办 周口报业传媒集团 联办